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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Проектът на ДИКПО, финансиран през 2025 г,. от средства, отпуснати целево от 

държавния  бюджет, започна своята реализация през първия етап на отчитания период в 

рамките на утвърдените за Департамента приоритетни изследователски области. 

Между приоритетите и тематиката на проекта има пълно съответствие. 

Резултатите дават основание да се заключи, че на този етап са постигнати голяма част 

от набелязаните изследователски цели. До настоящия момент проектът до голяма 

степен е успял да  разшири и задълбочи академичните дискусии по темата. 

Участниците са събрали достатъчен набор от материали, обобщили са наличните 

изследвания по темата. Използвани са интердисциплинарен и съпоставителен подход, 

дискусия и демонстрация. Усвоените умения за работа с облак инструменти, 

подпомагат административната работа както на Департамента като цяло, така и 

работата на експертите - участници в екип. Работи се в споделени документи в 

подготовката и провеждането на курсове с учители и курсисти; в подготовката на 

публикации и бъдещи събития във връзка с експериментирането и популяризирането на 

компетентностния подход в образователния процес. 

 

Научни резултати: 

А) През първата част на проекта се работи по предварително поставените 

изследователски цели и са постигнати междинни резултати. Поставено е началото на 

събирането и проучването на научната литература по избраните изследователски 



направления. Разработени са статии по проблематиката на проекта, като някои от тях са 

подготвени за печат.  

Б) Постигнати са резултати с приложна насоченост в областта на образованието. 

Постигнатите резултати биха могли да бъдат приложени при решаването на въпроси в 

областта на методиката на преподаване по различни дисциплини. Разработките се 

използват при провеждане на квалификационни курсове с учители от различни 

специалности, организирани от ДИКПО. Прилагат се облак инструменти в 

координаторската и административна дейност в ДИКПО като създаване на споделени 

документи за връзка с преподаватели от катедрата, връзка между отделните звена на 

административния корпус, връзка с курсисти и др. Използват се видеовръзки за 

провеждането на уебинари с курсисти и учители и дискусии между членовете на 

изследователския екип. 

В) По случай 70 годишнината на ДИКПО – Варна са проведени две кръгли маси 

„Компетентностен подход в предучилищното образование“, модератор и ръководител 

на курс №047024, проведен на 09.06.2025 г. и „Естественият интелект в света на 

изкуствения - какъв е отговорът на образованието (опит, рефлексия, прогнози)“ – 

15.05.2025г. и 28.05.2025г. 

Г) По случай 70 годишнината на ДИКПО – Варна в периода 03-04.10.2025 г. се 

проведе научно – практическа конференция „Образование на бъдещето – 

предизвикателства пред квалификацията на педагогическите специалисти. 
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задължително се изписват така, както са описани в базата-данни  Web of Science 

или Sсopus; посочва се линк към базата-данни Web of Science и/или Sсopus, където 

публикацията се вижда); - 1 
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